

白人青年枪杀两人被判无罪

美国社会观点分裂

美国一名白人青年去年8月在威斯康星州基诺沙市反种族歧视和反警察暴力执法示威中开枪打死两人。法院本月19日宣布，他所受5项重罪指控全部不成立。这一判决在美国引发巨大争议。

自卫还是谋杀？

2020年8月，基诺沙市警察向黑人男子雅各布·布莱克连开多枪，导致他受伤并且瘫痪，引发当地大规模抗议示威及骚乱。

当年8月25日，当时17岁的被告人凯尔·里滕豪斯在抗议示威活动中开枪，打死两人，打伤一人，随后受到一级故意杀人、一级故意杀人未遂等罪名指控。

这起案件的审理在美国受到高度关注。陪审团在4天内讨论共计26小时，最终认定他5项罪名全部不成立。法院19日宣读陪审团裁定结果时，里滕豪斯喜极而泣。

一级故意杀人罪名一旦成立，里滕豪斯将遭终身监禁；他所涉其他罪名刑期从十多年至60年不等。

里滕豪斯在去年8月示威期间携带一支半自动步枪，从邻近的伊利诺伊州抵达基诺沙市，开枪打死示威者约瑟夫·罗森鲍姆、安东尼·休伯，打伤盖奇·格罗斯克罗伊茨。根据现场视频和控辩双方证词，罗森鲍姆追赶里滕豪斯并试图夺枪，

被后者连开多枪打死；休伯随后用一块滑板击打里滕豪斯并试图夺枪，也被开枪打死。里滕豪斯还向另一名与他对抗的人开枪，但没有击中。格罗斯克罗伊茨随后持手枪向里滕豪斯靠近，被后者开枪击伤。格罗斯克罗伊茨在庭审作证时承认曾把枪指向里滕豪斯，但称自己并不打算开枪。

里滕豪斯及其辩护律师称，他前往基诺沙是为阻止“暴徒”打砸抢，遭攻击后出于自卫开枪。而按照检方说法，里滕豪斯携枪前往抗议示威现场是为挑事，且首先用枪指向示威者，因而挑起冲突。

休伯的父母发表声明说，裁决结果“令人心碎”，“发出令人不可接受的信息，即平民可以携带武器出现在任何城镇，煽动暴力，然后把他们挑起的危险局面作为自己当街向人开枪的正当理由”。

检方说，里滕豪斯自认是“少年警察”，“做出一系列不顾后果的决定”，但“没有人许可他”。不过，里滕豪斯也不乏支持者。美国总统唐纳德·特朗普借用他的发言人在社交媒体推特的账号发声，“祝贺”里滕豪斯被判无罪。“如果这都不叫自卫，那就没有什么可叫自卫！”特朗普写道。推特今年初认定特朗普发布煽动暴力的言论，宣布永久封禁他的推特账号。

里滕豪斯的辩护律师告诉美国有线

电视新闻网，里滕豪斯认为自己“在法律层面没有错”，在道德层面“他希望自己没有那样做过”。

再揭痛点

里滕豪斯案再次触碰令美国社会极化的痛点：枪支暴力和种族歧视。

支持持枪权的团体把里滕豪斯称作“英雄”。他的支持者募捐超过200万美元用于帮助他脱罪。判决结果宣布后，他的支持者在法院外鼓掌欢呼。美国最大持枪权利游说团体全国步枪协会立即在社交网站贴出赋予民众持枪权的宪法第二修正案条文。

一些共和党籍国会议员支持判决结果。威斯康星州联邦参议员罗恩·约翰逊称：“正义获得了伸张。”

认为里滕豪斯有罪的民众则在法院外高呼：“有罪，有罪，整个制度罪过深重。”反枪支暴力团体“妈妈们要求采取行动”创始人香农·沃茨说，这起案件反映出美国“司法不公”和“刑事司法制度的衰败”。

民主党方面也对判决结果表示反对。民主党籍美国总统约瑟夫·拜登发表声明说，判决结果“让许多美国人愤怒和忧虑，包括我”。他同时呼吁民众“依法和平表达观点”，不要诉诸暴力。

纽约市市长比尔·德布拉西奥认为，

这一判决“给国家发出一条可怕信息”，“说这是司法不公都太轻”。

法院宣布判决结果前，威斯康星州州长、民主党人托尼·埃弗斯下令500名国民警卫队队员待命，以防判决结果引发暴力。拜登在声明中说，他告诉埃弗斯，联邦政府愿就此提供帮助和支持。

虽然3名死伤者都是白人，这起案件依然引发关于种族歧视的讨论。“我们目睹了过去数周来害怕会看到的结果，”威斯康星州非洲裔副州长曼德拉·巴恩斯说，“我们的司法制度采取无罪推定原则，但这一原则并未平等适用。”

非洲裔律师李·梅特里说，美国司法系统素来偏袒白人嫌疑人，“种族主义在我们的法院中历史悠久”。

美国知名民权活动家杰西·杰克逊认为，这一判决结果对参加反种族歧视抗议活动的人群构成威胁，会鼓励更多人做出里滕豪斯那样的举动。

里滕豪斯案的陪审团由5名男性和7名女性组成，身份没有公开。据美联社报道，绝大多数陪审员可能是白人。

俄勒冈州波特兰市19日晚发生由这起案件引发的抗议示威。警方说，大约200人在街头抗议里滕豪斯案裁决结果，示威演变为骚乱。

据新华社电

德或现第五波疫情

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所数据模型显示，若不进一步采取防疫措施，德国将迎来第五波新冠疫情。

德新社20日援引该机构所长洛塔尔·威勒的话报道，目前模型显示，如果不进一步采取防疫措施，德国在当前的第四波疫情后还会发生第五波疫情。

德国目前正遭受第四波疫情冲击，新增感染者数量急剧上升。威勒19日说，德国单日新增确诊病例连续3天超过5万例，“全国处在紧急状态中”。

德国等欧洲多国目前成为全球新冠疫情热点，是否采取“封城”等严格措施成为热点议题。德国看守政府总理安格拉·默克尔18日说，如果某一地区新冠患者住院率超过一定比例，当地将限制未接种新冠疫苗者进入公共场所。

据新华社电

俄美合作探测金星

俄罗斯国家航天公司总裁德米特里·罗戈津20日说，俄方与美方方面已经同意联合探测金星。

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄方计划2029年11月执行“金星-D”探测任务。该计划初始方案为俄美合作，但俄罗斯航天局去年宣布，俄方将独立执行这一任务，不打算大规模国际合作。

俄方还计划2031年6月和2034年6月执行两项金星探测任务，研究金星大气，可能的话将采集土壤样本。

美国国家航空航天局今年6月宣布，计划2028年至2030年间执行两项金星探测任务。第一项为“金星大气层深处稀有气体、化学与成像研究任务”，按英文缩写，简称“达芬奇+”(DAVINCI+)，目的是收集金星大气成分信息、研究金星表面是否存在过海洋和是否曾经宜居。第二项为“金星发射率、无线电科学、合成孔径雷达干涉测量、地形学与光谱学任务”，简称“韦里塔斯”(VERITAS)，主要研究金星地质形成。

美国航天局一名发言人6月告诉俄卫星通讯社，美方愿意与俄方讨论共同探测金星的其他计划。

据新华社电



▲这是2020年5月13日，斯科特·波尔泰利在澳大利亚悉尼海滨。

◀这张资料照片为斯科特·波尔泰利被评为2021年度澳大利亚地理自然摄影师的获奖作品。

斯科特·波尔泰利是2021年度澳大利亚地理自然摄影师获奖者。从南极到北极，他曾与鲨鱼共游，与座头鲸相伴。对自然和野生动物满怀热情的他，希望用镜头让更多的人领略自然之美，认识到环境保护的重要性。新华社发

搭建人与自然的桥梁

澳大利亚自然摄影师的环保梦

斯科特·波尔泰利是2021年度澳大利亚地理自然摄影师获奖者。从南极到北极，他曾与鲨鱼共游，与座头鲸相伴。对自然和野生动物满怀热情的他，希望用镜头让更多的人领略自然之美，认识到环境保护的重要性。

波尔泰利近日告诉记者，他曾是从事广告和市场营销的项目经理，但他从小就喜欢野生动物，特别是海洋生物。在周游各地的过程中，大自然的雄奇壮美让他意识到，应该将这样的美记录下来，于是转行成为一名自然摄影师。

尽管工作与兴趣爱好完美结合，但要做好却不容易，甚至可能准备和等待数年却仍然无法捕捉到心仪的瞬间。波

尔泰利曾冒着零下37摄氏度的低温在北极追拍独角鲸。他还曾连续3年，每年都在同一时间去同一个地方，就是为了更好地了解当地的自然环境，找到更完美的拍摄和表现手法。

在他的镜头下，数十吨重的座头鲸、呆萌的企鹅、巨大的章鱼……这些动物在独特的自然环境下呈现出令人震撼的视觉效果。

由于工作的特殊性，波尔泰利还同一些科学家和研究人员开展合作，帮助他们搜集数据、识别野生动物、评估环境受到的影响。

“全球有的地方已经能很明显看出气候变化对环境的影响，而有的地方可能需要很久才能显

现，但即便我们在日常生活中看不到那些影响，它们也已经发生了。”波尔泰利说。

因此，他希望通过自己的作品，让更多的人了解自然，爱上自然，进而采取行动保护自然。

“我很喜欢展示那些人们平时看不到的动物和它们的行为，我也希望更多地展示生态系统的多样性。人们可能根本想不到一个物种的消失会对其他生物带来多么大的影响，哪怕只是拯救很小的生物也可能会有很重要的意义。如果通过我的镜头，能让人们意识到那些濒危物种的境遇，那也是很有意义的。”波尔泰利说。

新华社悉尼11月21日电

枕头大战成为格斗运动项目

枕头大战是不少人童年的睡前游戏，如今它已经走上赛场，成为正式的格斗运动项目。

据路透社20日报道，美国“枕头大战锦标赛”组织者定于明年1月29日在佛罗里达州举办第一场现场直播、可在网上付费观看的“枕头大赛”。

赛事执行总裁史蒂夫·威廉姆斯说，这可不是羽毛满场飞、让人捧腹大笑的玩闹，而是“严肃”比赛。参赛选手大多出身专业综合格斗，将手持特制枕头对打，每场比赛3个回合。

威廉姆斯说，枕头大战锦标赛只有一点不同于综合格斗和拳击比赛，即参赛运动员不会受伤。他说，运动员不想受伤，不少观众也不希望看见有人受伤，“他们希望看到好的竞赛”。

威廉姆斯说，枕头大战是不少人的童年回忆，希望借助引进专业赛事开发新的格斗观众群体。

据新华社电

运钞车掉落现金引发哄抢

一辆银行运钞车19日在美国一条高速公路上掉落大量现金，不少路过的司机停下车来捡钱。警方在混乱中逮捕两人。

这辆运钞车行驶至5号州际公路加利福尼亚州圣迭戈市附近路段时，一扇车门突然打开，落下面额不等、总额数千美元的纸币，引发路过司机停车哄抢。

社交媒体上的视频显示，一些人奔走捡钱，还有人把纸币抛向空中庆祝。

警方警告，捡钱者如不尽快将钱交还，警方将根据视频追捕他们。

加利福尼亚州公路巡逻队警官柯蒂斯·马丁在一场新闻发布会上说，警方掌握“大量视频证据”，涉事者“最好诚实行事，不要等我们去敲他们的门”。

警方已经逮捕一男一女。这两人停车捡钱，却不慎将车门锁死，无法驾车逃走，被逮个正着。

据新华社电